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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 50597:2018) vypracovala technická komise CLC/TC 59X Funkce elektrických
spotřebičů pro domácnost a podobné účely, WG 11 Spotřeba energie výdejních strojů.

Jsou stanovena tato data:

–    nejzazší datum zavedení dokumentu na národní úrovni
vydáním identické národní normy nebo vydáním
oznámení o schválení k přímému používání
jako normy národní (dop) 2019-05-30
–    nejzazší datum zrušení národních norem,
které jsou s dokumentem v rozporu (dow) 2021-11-30
Tento dokument nahrazuje EN 50597:2015.

EN 50597:2018 obsahuje tyto významné technické změny v porovnání s EN 50597:2015:

Zkušební podmínky okolí byly harmonizovány s podmínkami v dalších souvisících normách. Pořadí
zkoušek bylo upraveno, aby zkoušení trvalo kratší dobu a bylo efektivnější. Tato revidovaná norma
zahrnuje zvláštní kategorii stroje: jeden rozdělený svisle do dvou oddělení, přičemž má každé
oddělení rozdílné funkce.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CENELEC nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CENELEC Evropskou komisí
a Evropským sdružením volného obchodu.



Úvod
Výdejní stroje jsou začleněny v ekodesignové studii Evropské komise v ENER Lot 12. Předpokládá
se, že Nařízení o ekodesignu zavádějící směrnici 2009/125/ES o ekodesignu výrobků spojených se
spotřebou energie bude přijato v budoucnosti a odpovídající normalizační požadavek bude podle
toho vydán CEN a CENELEC. Vývoj současné evropské normy byl považován za nezbytný s ohledem
na výše uvedené skutečnosti.



1 Rozsah platnosti
Tento dokument definuje metody pro měření spotřeby energie výdejních strojů, ať jsou nebo nejsou
vybaveny chladicími spotřebiči.

Norma platí (ale není omezena) pro následující kategorie typů strojů uvedené v tabulce 1.

Tabulka 1 – Kategorie výdejních strojů

KATEGORIE TYP STROJE
1 Uzavřené chladicí stroje na plechovky a lahve, kde jsou výrobky drženy ve

stozích
2 Prosklené chladicí stroje na plechovky a lahve, cukrovinky a občerstvení
3 Prosklené chladicí stroje výlučně na potraviny podléhající zkáze
4 Prosklené chladicí stroje se dvěma teplotami
5 Stroje na cukrovinky a občerstvení, které nemají chlazení
6 Kombinované stroje sestávající ze dvou odlišných kategorií strojů ve

stejném plášti a poháněné jednou chladicí jednotkou

Z této normy jsou vyloučeny následující typy výdejních strojů:

–    nápojové stroje vydávající horké a/nebo chlazené nápoje do pohárků;

–    stroje s funkcí ohřevu potravin;

–    výdejní stroje provozované při teplotách pod 0 °C; nebo

–    jakýkoli stroj včetně jednoho nebo více těchto prostorů.

Za účelem ověřování je nezbytné všechny specifikované zkoušky použít na jedinou jednotku. Zkoušky
je možno provést též individuálně pro studium konkrétních vlastností.

Tato norma se nezabývá žádnými vlastnostmi konstrukce stroje jinými než spotřebou energie.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


